

市八院通过三级医院等级评审 成为全市首家三级中西医结合医院

本报11月3日讯(记者 樊伟宏 通讯员 李爱学 赵丽娅) 近日,市中西医结合医院(市八院)经过国家中医药管理局三级中西医结合医院评审专家组的全面审核,顺利通过“三级中西医结合医院”等级认证,成为全市首家三级中西医结合医院。

据了解,市中西医结合医院通过科室合理设置,开展了内容丰富的特色服务项目,制定了常见病病种的中医诊疗方案并广泛应用于临床,尤其在国家级重点专科的建设与申报、诊疗方案的制定与执行等方面,为当地居民提供了优质的中西医疗

色服务。医院坚持公益性原则,积极参加各类社会公益活动,先后与各级慈善总会、红十字会、残联、工会开展合作,通过慈善义诊、公益手术、对口支援、提升基层服务能力等途径,为大量患者提供医疗救助。

院长段明福表示,对专家

提出的问题,医院将认真梳理、高度重视,研究制定具体整改措施,狠抓落实,务求实效。此次评审是医院建设与发展进程中的一个重要里程碑。医院将以通过评审为新的起点,制定更高的目标,为全市人民提供更好的优质、安全、高效的医疗服务。

市中心医院一课题 获国家基金资助

本报11月3日讯(记者 樊伟宏) 2013年度国家自然科学基金项目评审结果近日揭晓,由市中心医院胃肠外科韩中博博士申报的《肝细胞癌中microRNA-19a表达缺失的功能作用及其分子机制研究》获得国家自然科学基金委青年基金项目资助。据悉,这是全市卫生系统首次获得国家自然科学基金项目资助。

据了解,该项目以目前国际科研热点microRNA为切入点,探讨其与肝癌细胞增殖、凋亡及侵袭等恶性生物学行为相关性,为筛选肝癌复发标志物提供新的实验数据和新治疗靶点,对于揭示肝癌转移及复发分子机制提供了新理论基础。

市七院护理课题 首次达国内领先

本报11月3日讯(记者 樊伟宏 通讯员 王振 孙建博) 近日,市七院护理部主任冯乃清主持完成的“人工假体置换治疗高龄骨质疏松性股骨颈骨折的临床护理模式及康复研究”科技成果顺利通过鉴定,专家评定成果达到国内领先水平。本次鉴定是市七院历史上第一次护理科研鉴定,也是医院2013年第七项科研课题鉴定。

据了解,医院对人工假体置换治疗高龄股骨颈骨折的患者,采用PBL自理护理模式,该课题具有良好的科学性、先进性、实用性,适合在各级医院推广,应用前景广阔。

张店区中医院 开展“慈心一日捐”

本报11月3日讯(记者 樊伟宏 通讯员 门晓丽) 为弘扬扶贫济困的传统美德,关心支持慈善事业,张店区中医院于10月30日在全院范围内开展慈心一日捐活动。

医院全体人员主动伸出援助之手,踊跃参与,奉献爱心,充分展现了医院职工关爱困难群体、主动奉献爱心的良好精神风貌。党支部书记、院长张方祥表示,好善乐施、扶贫济困是中华民族的传统美德,多年来医院大力弘扬中华民族扶贫济困、互助互济的优良传统,热情支持慈善公益事业,多次积极参与慈善募捐活动,竭力为弱势群体奉献爱心。

市口腔医院 上门服务卧床老人

本报11月3日讯(记者 樊伟宏 通讯员 郭艳) “我真是没想到,口腔医院牟医生能上门给我们看病。”10月26日上午,家住张店和平小区的郭先生告诉记者,自己76岁的父亲突发下巴脱臼,同时又身患脑血管病卧床行动不便,医生于是上门服务对患者进行了治疗。

据口腔医院牟医生介绍,在大哭、打哈欠、进食等大张口时,病人如果突然感到下颌骨不能自如运动,前牙不能闭合,病人呈开口状,不能闭口,唾液外流,言语不清,拒绝和吞咽均有困难,一般为颞下颌关节脱位。此时患者应避免盲目复位,尽快到医院就诊。

关爱留守儿童

10月30日上午,市中西医结合医院组织青年志愿者走进博山区池上镇李家学校,对8名留守儿童进行了关爱帮扶活动,给他们送去了棉衣、书包、文具等常用物品,结成帮扶对子,形成帮扶关爱的长效机制。

通讯员 李爱学 赵丽娅 摄影报道



多数肿瘤患者伴有心理障碍

肿瘤治疗亟需配合“心理微创”

本报10月24日报道了《癌症成我省居民头号“杀手”》一文,据山东省疾病预防控制中心发布的2012年全省居民死因监测结果显示,恶性肿瘤为山东省居民首位死亡原因,25.2%的死亡系各种癌症所致。3日,记者从淄博市肿瘤医院(市四院)了解到,致病原因除了环境问题外,心理障碍也成为间接导致肿瘤发生的主要原因。

本报记者 樊伟宏 本报通讯员 徐永红

患者“伤心”多 “治心”易被忽视

据有关资料显示,80%左右的肿瘤患者有不同程度的抑郁、焦虑、恐惧等心理障碍,心理因素已成为扼杀肿瘤患者生命的一个重要因素。据淄博市肿瘤医院肿瘤三科主任医师于洪洲介绍,自己从1993年开始从事肿瘤研究,通过对住院病人构成的分析,发现心理障碍容易引起肿瘤疾病,虽然目前

还没有量化的数据显示,但这个问题已成为继环境问题之后,不能被忽略的因素之一。

“现在人们普遍缺乏安全感,加上社会竞争压力逐渐增大,人的免疫能力就会下降,身体机能处于一种失衡状态,但对于目前肿瘤治疗来讲,‘治心’还没有得到足够的重视。”于洪洲说。

肿瘤“重男轻女”心理问题作怪

据了解,恶性肿瘤死亡率存在明显的性别差异,男性显著高于女性。对此,于洪洲表示,其中也有着心理因素的影子。受“男主外女主内”的传统观念影响,两者相比而言,女性重现实,多容易满足,而男性多重视事业上的成功,也导致了男性失败感多于成就感。

“在现实生活中,从商、创业的男性较女性要多,在生活和事业的双重压力下,男性感受的也更为深刻,所以男性容易在心理上出现问题,从而间接地导致了肿瘤疾病发病率的升高。”于洪洲说。除了心理因素,不良的生活习惯及饮食习惯也是诱因之一。

市妇幼保健院派驻高青院区9名专家全部到岗

高青市民家门口就能挂专家号

本报11月3日讯(记者 樊伟宏 通讯员 田秀美) 10月28日,市妇幼保健院派出的首批9名专家在高青院区正式上岗。从此高青市民在家门口就能挂上市级医院的专家号,就近享受到市级知名专家的医疗保健服务。

据高青院区院长王郁介绍,市妇幼保健院根据高青院区的实际情况派驻了擅长妇科、产科、儿科、新生儿科、超声科、麻醉科、高级护理等不同领域的9名专家,工作期限为一年,分别担任该院区相关科室的主任,除对科室实施业务和

行政管理外,还要开展各类高难度手术或在专家门诊值班。今后总院派驻的专家每年将轮换一次。

淄博市“市级名医”、儿科主任医师王岩梅是这次派驻到高青院区工作的专家之一。10月30日是她到高青院区



市四院医生在对肿瘤患者进行治疗。 本报通讯员 徐永红 摄

重忌还是重补 切莫矫枉过正

肿瘤患者在治疗中经常会出现重补品或饮食多忌讳的情况,对此,于洪洲表示,补品一般对防抗癌作用有限,盲目忌口的结果往往是没把肿瘤细胞饿死,却造成患者营养不良,无法耐受各种抗肿瘤治疗。

据了解,约有1/3恶性肿

瘤可以预防,因此,患者应当正确认识癌症。

“如果患者有恶性肿瘤,有的医生可能会先告诉患者家属,对于医生和家属对病情的刻意隐瞒和解释不清,这种‘善意谎言’还没有相关法律法规来规范。”于洪洲说。

值班的第一天,慕名而来就诊的病人一天就达70余人次。患儿母亲王女士告诉记者“过去我的大女儿经常找王医生看病,那时需要辗转100余里到张店才行,现在不出县城就能找到王医生看病了,太方便了。”